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Sayı : E-56020453-610-239-1471/2144

Konu : Yazılı soru önergesi .45 / U 72024

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 26/02/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1386420 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alman, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9492 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-239-1470/2143
Konu : Yazılı soru önergesi 45/.Çİ/2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Koeaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9492 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun;

A) "Hapis cezasımn infazmm hastalık nedeni ile ertelenmesi" kenar başlıklı 16.

maddesinin ikinci fıkı-asmda, akıl hastalığı dışındaki hastalıklarda, cezanın infazına, resmî

sağlık kuruluşlarınm mahkûmlara ayrılan bölümlerinde devam olunacağı, ancak bu durumda

bile hapis cezasımn infazmm, mahkûmun hayatı için kesin bir tehlike teşkil ediyorsa

iyileşinceye kadar geri bırakılacağı; üçüncü fıkrasmda, geri bırakma kararımn. Adlî Tıp
Kurumunca düzenlenen ya da Adalet Bakanlığınca belirlenen tam teşekküllü hastanelerin

sağlık kurullarınca düzenlenip Adlî Tıp Kurumunca onaylanan rapor üzerine, infazm

yapıldığı yer Cumhuriyet başsavcılığınca verileceği; dördüncü fıkrasında, hapis cezasının

infazımn, gebe olan veya doğurduğu tarihten itibaren bir yıl altı ay geçmemiş bulunan
kadınlar hakkında geri bırakılacağı, çocuk ölmüş veya anasından başka birine verilmiş olursa,

doğumdan itibaren iki ay geçince cezanın infaz olunacağı; maddenin beşinci fıkrasmda,

kapalı ceza infaz kurumuna girdikten sonra gebe kalanlardan koşullu salıverilmesine altı

yıldan fazla süre kalanlar ile eylem ve tutumları nedeniyle tehlikeli sayılanlar hakkında

dördüncü fıkra hükümlerinin uygulanmayacağı ve bu kişilerin cezasımn dördüncü, fıkrada

öngörülen kısmmm, ceza infaz kuramlarında kendileri için düzenlenen uygun yerlerde infaz

olunacağı, altıncı fıkrasında ise maruz kaldığı ağır bir hastalık veya engellilik nedeniyle ceza

infaz kurumu koşullarında hayatını yalnız idame ettiremeyen ve toplum güvenliği

bakımından ağır ve somut tehlike oluşturmayacağı değerlendirilen mahkûmun cezasının

infazmm, üçüncü fıkrada belirlenen usule göre iyileşinceye kadar geri bırakılabileceği,

B) "Denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezanın infazı" kenar başlıklı 105/A

maddesinin üçüncü fıkrasımn; (a) bendinde, sıfır-altı yaş grubunda çocuğu bulunan ve
koşullu salıverilmesine iki yıl veya daha az süre kalan kadın hükümlülerin, (b) bendinde,

maruz kaldıkları ağır bir hastalık, engellilik veya kocama nedeniyle hayatlarım yalnız idame

ettiremeyen ve koşullu salıverilmesine üç yıl veya daha az süre kalan hükümlülerin, bu

durumlarım. Adli Tıp Kurumundan alınan veya Adalet Bakanhğmca belirlenen tam

teşekküllü hastanelerin sağlık kurullarmca düzenlenip Adli Tıp Kurumunca onaylanan bir
raporla belgelendirmeleri ve diğer şartları da taşımaları hâlinde denetimli serbestlik tedbiri

uygulanmak sm-etiyle cezanın infazı usulünden yararlanabileceği,

C) 14/04/2020 tarihli ve 7242 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında

Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla, 5275 sayılı Kanuna

1/2

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden hTcjAY4 - fgWPD0n - 2hqyXlp “ WC0XCY= ile erişebilirsin



T.C.

ADALET BAKANLIĞI

Mevzuat Genel Müdürlüğü

TĞRtin cuttHURlmhiis yiu

eklenen geçici 6. maddenin ikinci fıkrası uyarınca, 30/03/2020 tarihine kadar işlenen suçlar

bakımmdan, 5237 sayılı Türk Ceza Kanununun kasten öldürme suçları, cinsel

dokunulmazlığa karşı işlenen suçlar, özel hayata ve hayatın gizli alanına karşı suçlar ve İkinci
Kitap Dördüncü Kısım Dördüncü, Beşinci, Altıncı ve Yedinci Bölümünde tanımlanan suçlar

ile Terörle Mücadele Kanunu kapsamına giren suçlar hariç olmak üzere; sıfir-altı yaş grubu
çocuğu bulunan kadın hükümlüler ile yetmiş yaşını bitirmiş hükümlüler hakkında 105/A

maddesinin üçüncü fıkrasında yer alan “iki yıf’lık sürenin, “dört yıl” olarak uygulanacağı;

maruz kaldığı ağır bir hastalık, engellilik veya kocama nedeniyle hayatım yalmz idame

ettiremeyen altmışbeş yaşım bitirmiş hükümlülerin koşullu salıverilmeleri için ceza infaz

kurumlarmda geçirmeleri gereken sürelerin, azami süre sınınna bakılmaksızın 105/A

maddesinde düzenlenen denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle infaz edilebileceği;
ağır hastalık, engellilik veya kocama hâlinin, Adalet Bakanlığınca belirlenen tam teşekküllü

hastanelerin sağlık kurullarınca veya Adlî Tıp Kurumunca düzenlenen bir raporla
belgelendirileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Söz konusu geçici 6. madde hükmü, 15/04/2020 tarihli ve 31100 sayılı Resmî .

Gazete'de yayımlanarak yüı-ürlüğe girmiş olup, ilgili makam ve mercilerce bu madde hükmü

uyarınca işlem yapılmaktadır.

II- Bakanlığımız kayıtlarımn incelenmesinden; soru önergesinde istenilen ayrmtıda
bilgi sunulamamakla birlikte. Ülkemizdeki ceza infaz kurumlarmda barındırılan tutuklu ve

hükümlü sayılarına ilişkin istatistiklere Bakanlığımız Ceza ve Tevkifevleri Genel

Müdürlüğünün "https://\vww.cte.adalet.gov.tr" adresli internet sitesinden ulaşılması mümkün
olabilecektir.

III- Tarsus Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 08/03/2024 tarihli

cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Tarsus Kadın Kapalı Ceza İnfaz
Kurumunda barındırıldığı,

B) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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